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Lésung der Ubungsaufgabe UA_2 10.2.C:

a) Zur Umrechnung der Schaltung in eine Grundschaltung gemal Bild 10.8 wird rechts von R; eine

Trennstelle eingefiihrt. Dann gilt fur die Ersatz-Bauelemente:

Rin =R //Ry =0,5R und:

CgesA :C3|C4|(C5+C6|C7 |C8)=0,%C

£a = RUI Ry -Caeep = 0,5R-0,36C = 0,18+ RC = > - RC und:  Uca=Uqg/2
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e Berechnung von Ucgg zum Zeitpunkt tg Uber die Summe der Ladungen:

Qa=Qpo bzw.:

Cgesa - Uca = Cgese - Ucgro
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Zur Bestimmung der wéhrend des VVorgangs B
wirksamen Gesamtkapazitat dient die rechts
dargestellte Ersatzschaltung.
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Bild UA_2 10.2.C_1: Ersatzschaltung
zur Aufgabe UA 2 10.2.C

I (t=tg) = 0,338 mA
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c) Funktionsverlauf:
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Bild

UA 2 10.2.C_2: Zeitfunktion
zur Aufgabe UA_2 10.3.C

Ende der offiziellen L6sung

e Zusatzaufgabe:

Stellen Sie den Funktionsverlauf des Bildes UA 2 10.2.C_2 mit einer PSpicE-Simulation dar (vgl.
auch [14] — Abschn. 1.4).
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Bild UA_2 10.2.C_3: Simulationsschaltung
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Bild UA 2 10.2.C_4: Stromverlauf iz = f (t) und Spannungsverlauf us = f (t)

Ende der Zusatzlésung




